
Exemple de soustraction avec retenue
« Méthode traditionnelle »

(L’objectif de cette présentation est uniquement de rappeler à l’enseignant ce qu’on fait quand on pose une soustraction)

Jean a 62 € :
6      2

3      8

-

Quelle est la 
différence entre 
les deux sommes 
d’argent ? 

?

Paul a 38 € :



Jean et Paul ont 
chacun 10€ de 
plus.

La différence n’a 
pas changé. 

Jean a 62 € :

6      2

3      8

-

?

Paul a 38 € :

Éric donne 
10€ à 
Jean

Éric donne 
10€ à Paul

1

1

La différence 

n’a pas changé



Jean a 72 € :

6      2

3      8

-
Paul a 48 € :

1

1

La différence

vaut : 24 €

42

D. Pernoux

http://pernoux.perso.orange.fr


